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ЗМІНИ ІНТЕНСИВНОСТІ РОСТУ ПАГОНІВ ПОДОВЖЕННЯ QUERCUS ROBUR L. ВНАСЛІДОК 

ІНІЦІЮВАННЯ РЕПРОДУКТИВНОГО ПРОЦЕСУ 

 

Красноштан І.В., доцент кафедри біології та методики її навчання  

Кучинська Ю.О., студентка V курсу 

 

Одним із основних напрямків насінництва дуба звичайного (Q. robur) є стимулювання 

ростових процесів молодих пагонів з метою створення малогабаритних, компактних крон, та 

збільшення кількості дерев на одиницю площі, за умови їх кращого освітлення [1]. 

Інтенсивність плодоношення дуба звичайного чітко виражена лише в перші 3-5 років, а 

потім на щеплених деревах починають переважати ростові процеси. В 15-20-річному віці дерева 

змикаються кронами і переваги плантацій, що ще себе не виправдали, зовсім втрачаються [1]. 

Саме тому важливим є пошук методів скорочення довжини приростів і спрямування енергії росту в 

бік генеративного розвитку. 

Інтенсифікація насінництва деревних порід передбачає застосування різноманітних 

ефективно впливаючих методів, в тому числі і фізіологічно активних речовин. В умовах України з 

групи ретардантів широко вивчався препарат ТУР, що має 60-70% діючої речовини – 

хлорхолінхлориду [2]. Деякі автори вважають, що ефект сповільнення росту пагонів при обробці 

хлорхолінхлоридом є наслідком більш слабкого забезпечення ауксинами. При цьому реакція 

дерев більше залежить від кількості обробок, ніж від концентрації препарату.  

Насінництво Quercus robur, яке базується на материнських та клонових лісонасіннєвих 

плантаціях, не завжди задовольняє потреби лісовідновлення у насіннєвому матеріалі високої 

генетичної якості. Серед ряду проблем репродуктивного розвитку загострюється питання 

зниження інтенсивності ростових процесів та спрямування енергії на розвиток генеративної сфери. 

Тому в сучасних умовах все гострішою стає проблема вивчення характеру росту пагонів дуба та 

можливостей керованого впливу на його спрямованість, що дозволить формувати малогабаритні 

крони з кращим освітленням. Для створення комплексу заходів високопродуктивного впливу на 

розвиток насіннєвих насаджень Quercus robur необхідно дослідити окремі фенологічні етапи росту 

пагонів та можливості впливу на їх розмір на кожному з етапів внаслідок дії фізіологічно активних 

речовин типу ретардантів. 

Головною метою досліджень наших досліджень було всебічне вивчення біологічних 

особливостей росту Quercus robur під впливом ініціюючої дії хлорхолінхлориду спрямованої на 

скорочення періоду ювенільності в онтогенезі.  

Ріст пагонів як фізіологічний процес істотно залежить від умов зволоження, підвищення 

якого в окремі роки істотно сприяє збільшенню розмірів пагонів. 

В результаті наших досліджень, ми встановили, що ріст пагонів подовження ювенільних 

дерев Quercus robur першого приросту можна диференційовано змінювати як в напрямку 

збільшення, так і в напрямку зменшення їх розмірів, застосовуючи водний розчин 

хлорхолінхлориду певних концентрацій в окремі стадії росту пагонів відповідною кратністю 

обробок. Застосування хлорхолінхлориду на початку росту та по його завершенні сприяє 

зменшенню розміру пагонів І приросту, а обробка вегетуючих крон водним розчином 

хлорхолінхлориду в період активного росту пагонів сприяє збільшенню їх розмірів. Отже, 

можливість керованого впливу на розмір пагонів ІІ приросту набагато вища, ніж І, що визначається 

тривалістю дії фізіологічно активних речовин, яка зумовлює ендогенні зміни розвитку пагона в 

цілому. Зміна частки впливу досліджуваних факторів та окремих варіантів в їх межах характеризує 

залежність ростових процесів від умов дослідження. 

Таким чином, ріст пагонів та напрямок формотворчих процесів в бруньках Quercus robur L. 

помітно змінюється внаслідок застосування інгібітора біосинтезу гіберелінів – хлорхолінхлориду. 

Ініціюючий вплив хлорхолінхлориду на направленість репродуктивного процесу визначається 

фенологічними етапами росту пагонів на початок їх обробки, тривалості дії препарату та 

концентрації діючої речовини; розмір пагонів Quercus robur істотно зменшується внаслідок впливу 

хлорхолінхлориду; виявлено чітко виражену відмінність у зміні розміру пагонів першого та другого 

приросту; довжина пагонів першого приросту змінювалась менш істотно, ніж другого; варіанти 

концентрації діючої речовини виявляють помітну полівалентність впливу, яка є достовірно 
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стимулюючою при застосуванні хлорхолінхлориду концентрацією 0,9-1,2% д.р.; під дією робочого 

розчину концентрацією 0,9 % д.р. спостерігається істотне зменшення розміру пагонів, що 

забезпечує краще освітлення та розкриває можливості моделювання крон. 
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